

安徽人的生活指南

市场星报

全国数字出版转型示范单位

新闻热线 62620110  
广告垂询 62815807  
发行热线 62813115总编办 62636366  
采编中心 62623752  
新闻传真 62615582  
Email admin@scxb.com.cn零售价 1元/份  
全年定价 240元法律顾问 安徽美林律师事务所  
杨静 律师承印单位 安徽新华印刷  
股份有限公司安徽财经网  
www.ahcaijing.com星报传媒  
全媒体矩阵

官方微信 scxb123

掌中安徽  
APP客户端掌中安徽  
微信

星报官方微博



安徽24小时



医药与健康



财经安徽

## 骗术不断翻新 亟需主动防范

徐建辉

时评  
ShiPing

互联网金融、P2P、区块链、巴铁、民族资产解冻、一带一路开发、暗网交易,这些关键词,并不只是新闻摘要,也可能是一个个骗局的核心。在一名刑事法官眼中,我们遭骗局数量之多、更新速度之快、形式之繁杂,让人瞠目结舌。骗子的话术,既有常骗常新,也有“经久不衰”。(11月19日《法制日报》)

近年来,科技迅猛发展,互联网日新月异,新概念新业态新事物层出不穷,在给人们带来无数新奇体验、实惠便利和获得感的同时,骗子们似乎也学会了“与时俱进”。他们既会“新瓶装旧酒”,对老的骗局进行重新包装和粉饰,更擅长“搭车”和“蹭热点”,不断编造出新的由头和花样诱人上当受骗,让人目不暇接、防不胜防。毫无疑问,面对当前诈骗猖獗的势头,对于诈骗犯罪分子,必须严打严惩,不

能允许其肆虐,但关键是如何打?怎样防?笔者以为,针对当前骗子活跃和诈骗犯罪变脸升级快、花招路数多的实际状况,必须变被动为主动,进行主动打击和主动防范,让防骗做到始终领先骗子的步伐一步,才能最大程度封堵骗子、瓦解骗局,减少人们上当受骗的几率和损失。

首先,要开展主动巡查。骗子越是花样多、翻新快,越是不能跟在他们屁股后面跑。要建立多部门联动的主动巡查机制,加强对诈骗大数据的搜集分析和研判,从中找出骗子们新的动向和新的招数,及时发出预警,迅速堵塞漏洞,深挖犯罪链条,主动进行封杀,不给其蔓延的时机。

其次,要强化主动宣传。骗子可以说是无孔不入的,如果单纯依靠警方单线作



“陷阱”(漫画来自网络)

战和事后查办当然不可能一一堵截,而且大多数时候可能损害已经造成。最可靠的办法还是在相关部门保持高压严打态势的同时,积极发动公众自防。通过广泛、接地气、有影响的宣传,介绍最新诈骗动态、戳穿最新骗局伪装、解读典型诈骗手法,来提高人们的防骗意识和防骗能力,让骗子们难以得逞。

时事 | 乱炖

## 家长“教育焦虑”不利孩子健康成长

汪昌莲

80后妈妈杨华自从生了孩子后,任何与孩子相关的细枝末节都能激起她的紧张情绪,而现在,她的孩子还不满一岁。这种焦虑并不属于她一个人。对于整个80后一代来讲,教育焦虑已经成为他们生活的重要一部分。作为80后的“末尾”,杨华还不能完全理解她的“前辈们”在教育上付出了什么。(11月20日中国新闻网)

3岁幼童CEO气质培训班、儿童皇家马术、儿童高尔夫暑期夏令营……不少家长给孩子报名参加各类培训班,成为一些孩子的“第三学期”。学费动辄数万元,宣传广告听着“唬人”,这些带着“贵族气质”“私人订制”色彩的培训,是高端大气还是拔苗助长?还有,“上海某小学竞选家委会堪比竞选CEO”“家长转发心灵鸡汤被踢出家长群”“老师发信息家长火速点赞”等等,上述种种现象,被媒体称之为一种教育焦虑,尤以80后家长为甚。

教育焦虑现象,虽然在社会上饱受诟病,但丝毫不影响学校和家长焦虑的心态和行动,甚至焦虑成风,且这股风愈刮愈猛。必须承认,教育焦虑,是一种非理性的心态。例如,曾被媒体称为“最焦虑妈妈”的80后女士徐未,年仅5岁的儿子,已受过17项培优,投入近12万元培优费。家长不惜钱财,甚至放弃工作,给孩子当全职陪读,已经演变成了一种病态的教育方式,对孩子、对自己、对家庭,均有害无益。

教育焦虑现象,不仅削弱了正常的教育功能,从长远看,也不利于孩子身心的健康成长。乍一看,家长“教育焦虑”,或许暂时解决了孩子的生活问题和学习问题,但同时又会让孩子失去独立自主、自我锻炼的机会。孩子在“教育焦虑”的重压下学习和生活,不仅觉得没有一点自由空间,心理也会变得非常脆弱,从而害怕失败,一旦他们学习成绩不好、学业受挫或就业不利,将会承受巨大的心理压力。至于让3岁幼童上CEO气质培训班,更是将幼儿教育“成人化”了。这种违背孩子成长规律的“教育焦虑”,已成为一些孩子身心不可承受之重。

可见,家长“教育焦虑”,加剧孩子学业负担。任何早期教育的目的,都是为了孩子健康成长。因此,教育部门应承担起义务教育的社会责任,加强对义务教育的“减负”管理,坚决向家长“教育焦虑”说“不”。要加强对学校和培训机构的监管,当好家长的参谋,引导学校和家长根据孩子的实际情况选择适当的教育方式,不拔苗助长,不搞一刀切,根据孩子不同年龄段的心理、生理特点施教,让孩子们学得快乐、学得有趣、学得有进步。

微 | 声音

## 做完这7件事再上床睡觉

“一夜好眠”对睡眠不佳的人来说是件奢侈事。专家提示,睡前做好7件事能助眠。①40度温水泡脚;②睡前半小时喝杯蜂蜜牛奶;③温水清洁脸;④五指梳头;⑤静心散步15分钟;⑥开窗通风,保持室内空气清新;⑦听音乐保持好心情。

@生命时报

## 冬季谨防一氧化碳中毒

冬季是一氧化碳中毒的高发时期。人们在使用燃煤、炭火、燃气热水器时,均可能接触到一氧化碳。消防提醒:市民在防寒保暖的同时,要注意开窗通风,严防煤气中毒,如果发现有毒倾向,要立即通风并前往医院诊断。

@中国消防

非 | 常道

刘强东:  
如果十年后互联网还是BAT  
对国家是种不幸

近日,京东集团创始人刘强东痛批了互联网的垄断问题。他表示,全球的互联网行业都在走向垄断,这是危险的事,所以不仅企业要战斗下去,还要不断呼吁,推动整个行业走向文明。这样才能给无数新创业者留下机会。如果十年二十年后,中国还是BAT,还是京东、360这些公司,对这个国家绝对是个不幸的事情。

@中青在线

## 华夏保险安徽分公司华夏红产品发布会在合肥隆重举办

11月15日上午,华夏保险安徽分公司在安徽合肥香格里拉大酒店隆重举办华夏红产品发布会。华夏保险安徽分公司负责人邓迎春、总经理助理王昆、安徽省保险行业协会中介协会市场部主任黄保玲、民盛保险代理有限公司总经理王颖、泛华联兴保险销售股份公司安徽分公司总经理李雪山、五星在线保险销售有限公司安徽分公司总经理杨轶、天安佰盈保险销售有限公司安徽分公司总经理戎刚、大童保险销售服务有限公司安徽分公司培训部经理何道平、华康保险代理有限公司安徽分公司总经理马阜生、黎明保险经纪有限公司安徽分公司服务中心总经理康菊、鼎鼎保险

代理有限公司安徽分公司总经理李炳胜及省内相关行业媒体嘉宾出席了本次产品发布会。

华夏保险安徽分公司负责人邓迎春首先致开场辞,邓总回顾了公司十年来发展历程,历数了十年来所取得的进步,同时也展望了今后发展的光辉前景。

安徽省保险行业协会中介市场部主任黄保玲发表致辞。黄主任介绍了安徽中介市场的发展情况以及对中介市场的良好愿景,相信未来专业代理渠道定会创造辉煌。

接着,华夏保险总公司市场发展处总经理南奇辰向大家推介了华夏红产品并进行现场答疑。希望各渠道能

够借助华夏保险“华夏红”年金保险上市契机,为客户送去更多的保障和关爱,进一步彰显行业价值,为服务地方经济社会的全面发展做出更大的贡献。

发布会上,华夏保险安徽分公司中介业务部经理王利梅代表公司与各渠道代表签订产品合作签约书。

签约仪式后,华夏保险安徽分公司领导与八家合作代理公司负责人共同为“华夏红”扬帆起航!

最后,华夏保险安徽分公司总经理助理王昆先生表示,期望双方能够进一步发展,合作共赢,预祝各渠道2018年开门红!

宋雨